

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
SÍGLO II AÑO XXXVI
Núm. suelto 10 cts. ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO Número 11.607

Miércoles 17 de Agosto de 1932
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 43
Apartado número 13 Teléfono número 87
El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna
ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 " " " 0'35
Reclamos y Gacetas... " " " 0'50
Primera plana... " " " 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

IMPRESION POLITICA

La ley base de democracias

Todavía sorprende a ciertas gentes que el Gobierno de la República comienza a desarrollar una situación energética de orden público y una política eficaz dentro de otros departamentos ministeriales, al objeto de purificar de una manera terminante la atmósfera reaccionaria que dió origen a la pasada intentona monárquica.

Esas gentes que se hartan de comentar confidencialmente en la tertulia de los cafés que la República vive y se desarrolla al amparo de una dictadura parlamentaria, clamando por un estado libertario, formado al antojo de sus caprichos, negando sentido de democracia al actual Gobierno y tachando de cobardía cívica a los partidos republicanos consentidores, según ellos de que la República se halle directamente regentada por las doctrinas y los caprichos del partido socialista.

Estos comentarios y estas imposiciones serían aceptables en lo que en sí tienen de opinión pública, si nacieran al amparo de una creencia sana, y fuesen sostenidos por el deseo de conseguir un enaltecimiento de doctrinas arraigadas. Pero no es así, la reacción española, viene acoplándose desde la implantación de la República a todo aquello que surgiendo de los mismos campos republicanos, puede significar un descontentamiento y un distanciamiento de fuerzas, si a las verdaderas causas que inspiran las divergencias se les quiere dar un propósito equivocado y esencialmente distanciado del que verdaderamente tienen.

Los hombres y los partidos que hoy forman la República pueden discutir y colocarse en planos distintos al enjuiciar los problemas que estudian y sancionan. Pero los hombres y los partidos de la República irán siempre íntimamente ligados cuando la causa por la que antes lucharon y hoy laboran, pueda no ya verse comprometida sino simplemente puesta en duda.

El 14 de abril la reacción tuvo bien claro ante sus ojos el ejemplo. Ante los últimos sucesos ha podido contemplarlo de nuevo. Bello gesto y excelsa actitud del pueblo y de sus hombres que solo pueden ser sentida y valorizada por las conciencias y los espíritus forjados al golpe del yunque de los sacrificios y templados al fuego pasional de las ideas renovadoras.

El Gobierno de la República tiene hoy a su lado a todos los partidos y a todas las organizaciones obreras. La templanza y los buenos deseos que le han guiado para implantar por razones los derechos de la República, no han sido comprendidos y si vulnerados. Ante esto no pueden seguir con sus enemigos los métodos de transigencia que la verdadera democracia exige cuando es comprendida y respetada. No se absorbe la reacción de la energía republicana y menos la de un combate sin sentido de crítica. Tiempo se ha dado con exceso para que la comprensión fuese guía de conductas. Si no se ha aprovechado ese tiempo no se ha comprendido la intención, la República no tiene más que una culpa: El haberlo ofrecido gallardamente a quienes no merecían ni tal respeto ni tal dispensa.

La luz es la base más firme de toda democracia, comprenderla, ejercerla y respetarla es obligación de la República. El Gobierno sabrá comprenderla, ejercerla y respetarla en los actuales momentos y España entera estará a su lado para estimularlo y asistirlo en sus atribuciones.

Fernando Dicenta

Varias noticias de Madrid

Madrid, 12,45 mañana.

DETENCION DE LUCA DE TENA

En las primeras horas de la noche de ayer se dió orden de detención contra el director de A B C, don Juan Ignacio Luca de Tena.

Hasta las once de la noche no pudo ser detenido. La detención se efectuó en su domicilio siendo trasladado inmediatamente el señor Luca de Tena a la Dirección general de Seguridad.

MEDINACELI A LA CARCEL

El ex duque de Medinaceli pasó desde la Dirección general de Seguridad a la Cárcel Modelo, donde quedó ocupando una celda.

LA EVASION DE CAPITALES

Ante el juez que entiende en el sumario por evasión de capitales, señor Arias Vila, prestaron declaración el hijo de la ex condesa de Giralde, don Hipólito Casani, contra el cual se ha dictado auto de procesamiento y prisión habiendo ingresado en la cárcel.

También prestó declaración el señor Alonso Colleo, de Portugal.

DECLARACIONES

A su regreso de Sevilla ha hecho unas declaraciones interesantes a un redactor de "Heraldo de Madrid", el diputado radical socialista señor Pérez Madrigal, quien ha dicho que le había extrañado mucho el que el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, hubiera estado en Sevilla, hospedándose en el Hotel Cristina los días inmediatos a la sublevación, donde recibió a algunos amigos, incluso al capitán de la Guardia civil, don Francisco Fernández Hinojosa, que fue jefe de Policía en la zona del protectorado.

El día de la rebelión el señor López Ferrer llegaba a Tetuán, y al recibir un amigo, le dijo que iría muy en breve a España, para ocupar un alto cargo.

Al día siguiente, el señor Fernández Hinojosa le envió un telegrama,

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

UN ALTO EN EL CAMINO

Hay momentos en la vida, vista bajo los grandes conceptos universalistas y trascendentes en los que el cronista periodista o simplemente un buen observador no encuentra la noticia que tenga la efectividad necesaria para satisfacer la avidez de la persona anónima que se ha dado a sí mismo la misión de conocer por simple curiosidad la marcha alocada y grotesca de un mundo de inquietudes, de dinamismo y de asperezas.

Queríamos hechos nuevos y trascendentales y no los hemos encontrado. En cambio, el desencanto del mundo en su marcha imperceptible en las incommensurables extensiones del espacio, nos presenta hoy ante nuestros ojos, si sucesos con algo de sensacionalismo, pero que apenas difieren de los que hace días nosotros comentamos y exponíamos sobre ellos nuestra opinión modesta y sus posibles derivaciones para el porvenir. Parece como si el vértigo y desencanto del mundo hubiera olvidado por breves instantes en la vida de la Humanidad, los grandes problemas para detenerse en la antesala de los conceptos vulgares e ínfimos de la sociedad que sigue indiferentemente su camino sin preocuparse de las pequeñas cosas.

Trasciende más a la moderna sociedad una petición de divorcio o un acto de originalidad de las grandes estrellas del "cinema" que no los actuales problemas que acosan al mundo y a los hombres de buena voluntad, que se esfuerzan en lograr el equilibrio que nos saque de tan triste situación.

Un país hay en el mundo hacia el cual gira la opinión universal que sigue con interés su proceso hacia un nuevo horizonte social y político. El es Alemania que después de los resultados de las últimas elecciones sigue evolucionando en la marcha ascendente de los nacionalistas hacia un gobierno de verdadera formación hitleriana.

Alemania ha creado en la política internacional el juego entretenido que nos saca de nuestro éxtasis desesperante. Pero ésta aparente normalización tranquilizadora del mundo no ha de durar mucho tiempo. El conflicto del Chaco entra en vías de arreglo pero la situación intranquilizadora que ha surgido "tout a coup" en Chile se ha encargado de no dejar punto de reposo un solo momento a los efervescentes países suramericanos.

Muy pronto serán ultimados los trabajos de la Conferencia imperial de Ottawa, convocándose después en los Estados Unidos las elecciones presidenciales que han de decidir el pleito entablado entre secos y húmedos, representados por el actual presidente Mr. Hoover y por el candidato del partido demócrata norteamericano, señor Franklin Roosevelt respectivamente.

Mientras tanto, asistamos a los continuos actos de terrorismo de las milicias hitlerianas que marcan en la vida del pueblo alemán hitos sangrientos, mientras la nave del Estado camina si rumbo fijo esperando que los tentáculos del jefe de los "nazis" inicie para Alemania una cruel dictadura deseada en apariencia pero aversa en la realidad.

M. Pastor

La suspensión de periódicos

Dice "Luz":

"Las circunstancias extraordinarias de estos días, en que el régimen sufrió un ataque a fondo, no por fracasado menos criminal, han obligado al Gobierno a decretar la suspensión de los diarios desafectos a la República. Por instinto de conservación, en esas horas difíciles, quizás no había medio de proceder de otra manera. Sin embargo transcurrido el peligro, aquietado el ambiente y en presencia de un movimiento popular de afirmación republicana que basta para ahogar las voces nocivas, si éstas tuviesen la temeridad de hacerse oír, parece indispensable que se restablezca la normalidad de la prensa. Somos enemigos, como hicimos muchas veces, de toda medida de excepción contra los periódicos. A éstos debe aplicárseles el rigor de la ley cuando faltan a ella. La ley, es un régimen de derecho, no puede ser suplantada por medidas de carácter gubernativo. Si, en efecto, esos periódicos, con sus críticas demoleadoras y sus insinuaciones reprobables, han elaborado la represión que después ha caído sobre ellos, el Poder tiene la obligación de no dejarse llevar de reacciones pasionales y actuar exclusivamente con arreglo a normas legítimas."

Conformes con el colega. Deben reanudar su publicación inmediata los periódicos suspendidos. Ello no debe excluir el castigo legal y rápido de las extralimitaciones, verdaderamente indignantes y provocadoras, de que alardeaban últimamente los periódicos monárquicos y monarquistas.

MADRID DIA POR DIA

Por ser la Virgen de la Paloma

Otros años en este día quemaba yo las tracas de mi lirismo en un conato literarizante de regocijo madrileño. Hoy, estoy triste. La "señá Engracia" y el "señó Cayetano", discurren por Puerta Cerrada melancólicamente. Contemplan con ojos atóxicos la farmacia del licenciado don Hilarión. El tiempo ha prestigiado con su patina el escenario. Pero el tiempo, en una cabriola, que todavía no podemos calificar, ha transformado nuestra vida. Y estamos tristes...

Estamos tristes porque noticias de Granada nos traen la nueva de haber sido incendiada una iglesia que representaba para España una maravilla de su arte. Nos consterna el pensar, que un día cualquiera el instinto popular para celebrar cualquier acontecimiento político, reduzca a cenizas las ermitas de Córdoba, la Alhambra de Granada y el Museo del Prado madrileño. Estos desmanes de libertinaje, nos consterna, nos affigen, nos sumergen en razonamientos escalofriantes. El contrasentido de una revolución culta, cívica y apacible en su gestación y en su desarrollo se da de cachetes contra el desmán de los siglos. No se concibe hacer una revolución culta para des hacer en incultura las maravillas de los artifices del cincel y del buril.

Nuestro país es un país meridional y personalista. Y éste es el peli-

CRONICA FINANCIERA

LA SEMANA PASADA

Los recientes sediciosos sucesos que han perturbado el orden patrio y alterado la paz de los espíritus, han repercutido en la Bolsa de manera bien contundente. El mercado se muestra inactivo y herido en su marcha normal.

En fondos públicos, interior 4 por 100 gana un cuartillo, cotizando en todas sus series a 65; exterior 4 por 100 sólo se hace en su serie F, con alza de 0,25 por 100; amortizable 5 por 100 1920 sube en sus series altas; 5 por 100 canjeado en 1928 gana medio entero; sin impuesto 1927 sube a 0,35 por 100 en sus series altas, 0,60 por 100 en las C. y B. y repite para la A; con impuesto 1927 gana medio entero en las series A. B. y C. 3 y 4 por 100 1928 un poco más flojos y 4 por 100 1928 en alza de un cuartillo; 5 por 100 1929 sin impuesto, mayor en sus series pequeñas.

Bonos oro consiguen un alza de dos enteros; empiezan 201 y después 202 y 203, este último como cierre.

Deuda ferroviaria 5 por 100 en alza de 0,45 por 100 para su serie B, única cotizada; obligaciones del Tesoro 5,50 por 100 sostenidas.

Municipales solo se negocian en su emoción 1868 (Erlanger) y bajan un entero; garantizadas por el Estado se cotizan Transatlántica 5,50 por 100 noviembre y mayo sin variación.

Cédulas del Hipotecario, sin variación las 5 y 6 por 100; las del cuatro bajan medio entero y un cuartillo las 5,50.

Banco de España vuelve de nuevo a flojear; cotiza a 520, con pérdida de cinco enteros; Banesto repite, al contado el cambio de 210 haciéndose a fin de mes 211.

En Eléctricas gana un entero la Hidro Española; Chades sostenidas; Teléfonos preferente gana un cuartillo; ordinarias repite su precedente sin gran negocio.

En mineras se hacen Felgueras, en baja de un entero.

Monopolios, sin cotización.

Ferrocarriles siguen flojeando y se ofrecen; Alicante hacen como único cambio al contado y liquidación, 165; Nortés a fin de mes se publican a 250.

Explosivos se sostienen (tenien-

FOOT-BALL

Para las ferias de septiembre

EL DEPORTIVO DE LA CORUÑA - CLUB DEPORTIVO ZAMORANO

Por noticias concretas que proceden de la directiva de nuestro Club Deportivo Zamorano sabemos que de acuerdo con los dirigentes del Deportivo de La Coruña en septiembre y durante las fiestas tendrá lugar en el campo de deportes de la barriada del Sepulcro un trascendental match de fútbol entre nuestro Club Deportivo Zamorano y el vencedor de la temporada pasada del Racing de Santander y del Madrid F. C., Deportivo de La Coruña.

Todos los comentarios de los corrillos deportivos giran alrededor de este sensacional espectáculo que viene a aumentar en uno más nuestras Fiestas Septembrinas.

Felicidades a la directiva del Deportivo por su celo y entusiasmo a la vez que le damos alientos para seguir su obra deportiva que indudablemente se verá coronada de los éxitos más gloriosos.

A medida que se vayan organizando este monumental partido daremos cuenta a los aficionados a este viril deporte del esférico, de cuanto esté relacionado con él.

Handicap

UN PINTOR ZAMORANO
Alberto Hernández
SIN SABER COMO...

Rodeado de unos sentimientos escépticos y crudos, hijos de un alma rebelde y mística a la vez, surge en el campo de las Artes Plásticas un nuevo pintor: Alberto Hernández.

Camina solo. En el infinito apagado de sus ojos profundos y escrutadores, brilla una luz de ideales y de pensamientos, que después de ser plasmados con una maravillosa destreza—y justeza—en tersos lienzos.

Sin saber cómo, se ha presentado en el Ateneo Popular de Santander: extraordinaria e inquietante exposición de arte pictórico.

EL DICE...

La tarjeta-invitación para visitar la sala donde cuelga sus obras, llegó a mis manos. Teme que le llamen revolucionario de arte, y por ello dice: "Si me acusáis de avanzado, yo os diré que en arte, no hay ni izquierda ni derecha, ni vanguardia ni retaguardia. ARTE es expresión o expansión del Alma. El Alma que habla el poema del Verso, del Color, de la Flor. Y para crear esto me elevo a un medio ambiente de gesto y de músicas. Y pinto señores."

Y después, personalmente, nos añade en deliciosas charlas: "Yo solo pinto o quiero pintar la belleza de las cosas o el misterio de las cosas. Por eso me llevo a rebuscar en los remansos de la Vida, todo lo que en ella hay esencialmente alegre o triste, de horrible o de bello. Y lo represento sin tópicos y sin escalas: directamente. Y yo quisiera saber por qué al público, le parecen mis obras fuertes. ¿Es que acaso la Vida no es más fuerte que mis obras? Yo pinto siempre con verdad y la verdad es dura."

EL PUBLICO...

(Reproducimos el comentario auténticamente exacto del público ante las pinturas de Alberto Hernández.)

"Unas señoritas": ¡Qué escándalo! ¡Es una inmoralidad!

"Otra señorita": Dicen que es joven...

"Un señor que lleva un libro de Gorky": Es maravilloso. Es un caso que recuerda la revolución pictórica de Pablo Picasso. Es maravilloso.

"Una señora vieja, alta y delgada": O es un condenado o es un loco.

"Unos jóvenes": Es admirable. A veces incomprensible.

"Otros": Solo son incomprensibles los genios y los poetas.

"Otros": Tendrá alma de niño y experiencia de viejo.

"Otros": Es simplemente un realista del alma. Es un científico del ARTE y de la Idea.

S. Durán
Santander, agosto, 1932.

F. GAMA Z O
Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

BIBLIOGRAFIA
La Pantera de los Vindhya

Emilio Salgari. Un tomo de 128 páginas "Colección Audacia", 2,50 pesetas.—Editorial B. Bauzá.—C. de Aribáun, números 175 y 177.—Barcelona.

Es ésta una de las últimas novelas escritas por Emilio Salgari, el narrador insuperable que ha deleitado, y deleita todavía, con sus sugestivas creaciones a la juventud de ambos continentes.

"La Pantera de los Vindhya" se lee con el máximo agrado. Todo en este libro es movimiento e interés. El personaje central, que da nombre a la novela, es una figura de mujer que atrae y cautiva por la altivez que preside sus actos y por el arrojo poco común que demuestra en cuantas acciones interviene.

Si Emilio Salgari no tuviese bien cimentada su fama, bastaría este solo libro para que los aficionados a esta clase de lecturas hiciesen de él su autor favorito.

La traducción, impecable, lo mismo que la presentación. Esto, para la Editorial B. Bauzá, no constituye ningún mérito, pues nos tiene ya acostumbrados al cariño que pone en todas sus producciones.

Los espontáneos en los ruedos taurinos

La "Gaceta" de hoy publica "El individuo que durante la lidia de los toros, novillos o becerros se lance al ruedo, será retirado por las asistencias de la plaza, que lo conducirán al callejón para ser entregado a los agentes de la autoridad, imponiéndosele una multa de 250 pesetas, o, en su defecto, el arresto supletorio correspondiente. En el caso de resistencia al ser retirado, se le impondrá además otra multa de igual cuantía."

Los espontáneos no podrán tomar parte en ningún festival taurino en un plazo de dos años a partir de la fecha en que se hayan arrojado al ruedo. Para hacer efectiva esta sanción se llevará en la Dirección general de Seguridad, de Madrid, y en los Gobiernos civiles de cada provincia, un fichero en el que conste el nombre y filiación del espontáneo, con la fecha en que cometió la falta; y antes de autorizar los programas de cualquier corrida en que figuren diestros noveles, bien como matadores o como peones, se consultarán los expresados ficheros, para eliminar del cartel a los que tengan en ellos antecedentes.

A fin de llevar con regularidad el repetido fichero, por la Dirección general de Seguridad o los Gobiernos civiles respectivos se enviarán con urgencia al expresado Centro o a los demás Gobiernos civiles los datos necesarios para hacer la ficha a todo espontáneo a quien haya de aplicarse esta medida.

Las Empresas serán responsables de cualquier infracción que se cometa sobre el particular; para lo cual podrán pedir antecedentes de los ficheros a la Dirección general de Seguridad o al Gobierno civil respectivo, antes de confeccionar los carteles pues de comprobarse que por haberlo hecho figurar con nombre supuesto o por alguna otra circunstancia actúa un individuo sujeto a prohibición, se le impondrá a la Empresa una multa de 1.000 pesetas."

NUEVO TEATRO

Debut de la compañía de comedia Isabel Barrón-Ricardo Galache

Reaparecieron ayer en el Nuevo Teatro Isabel Barrón y Ricardo Galache, artistas tan apreciados de nuestro público, que anoche, como en anteriores presentaciones escénicas, les dispensó la más cordial de las acogidas.

Representaron la comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, "Solera", que llegó a feliz puerto por los méritos de su gracia, después de haber complacido al público haciéndole pasar una agradable velada.

La comedia está realizada en un ambiente de gracia, dialogada con la habitual soltura de los ilustres comediógrafos y escrita con escrupulosa limpieza.

Con las escenas cómicas van enlazadas algunas sentimentales y aún fuertemente dramáticas, sencillas en su concepción pero muy bien entonadas.

El público no entró en la obra hasta el segundo acto, pues que el primero es de contextura endeble y si bien es cierto que sonaron algunos aplausos al descender el telón, no fueron, en verdad, para los autores sino para la señora Barrón que luchó formidablemente, poniendo feminidad, comprensión y talento para sacar a flote diálogos y escenas de franco amaneramiento.

En el segundo y en el tercer acto vimos ya los tipos de siempre, los muñecos tantísimas veces sacados a escena por los hermanos Quintero, sin faltar la reja donde pelar la pava, y el cortijo, pero como decimos antes vestidos con el ropaje de un diálogo pulcro, fuertemente emotivo y con trazos de un dramatismo, sin que por eso desentonase la graciosa comedia.

En la interpretación, que tuvo un conjunto admirable, destacó en primer término la labor de Isabelita Barrón, de Ricardo Galache, tan seguro de sus facultades para señalar los contrastes y los tonos de su personaje: muy bien María Alcalde, Josefina Lamas, Miguel Andrés, Peoria Palacios, José Portes, Manuel Arcal y Manuel Soriano.

Hoy se pone en escena "La diosa rie", en sustitución de la obra anunciada que por causas ajenas a los deseos de la empresa, no se representará. La comedia de don Carlos Arniches tendrá en las noches de Ricardo Galache e Isabel Barrón, seguramente muy felices intérpretes.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Con sus modelos **OPEL** 4 y 6 cilindros
G. M. C. ofrece a V. la oportunidad de adquirir un automóvil desde **7.500 Ptas.**
No olvide que toda la propaganda de **OPEL** se resume en esta frase:
MEJOR COCHE

Pida una demostración

JUAN SANCHEZ GOMEZ
SANTA CLARA, 69
TELEFONO, 20
ZAMORA

LETRAS DE LUTO

DON GABINO BOBO FERNANDEZ

A los setenta y seis años de edad y víctima de rápida dolencia, falleció en esta ciudad el respetable señor don Gabino Bobo Fernández, figura prestigiosa y relevante de la Industria y el Comercio de Zamora, cuya firma era conocida en todos los centros financieros de España.

El señor Bobo Fernández, buscando reposo y tranquilidad para su espíritu, se había ausentado hace breves días de Zamora y en el balneario de Costena le acometió súbitamente la grave dolencia que le ha llevado al sepulcro, sumiendo en el dolor de la pérdida irremediable a la viuda desconsolada y a los hijos afligidos quienes al tener noticia del estado de salud del ser querido se trasladaron al balneario donostiarrá, llegando apenas para cumplir la voluntad posttrera de trasladar con vida a tierras de Zamora al hombre trabajador e infatigable, que supo labrar se un nombre respetable y conquistar un prestigio financiero que elevaba el nombre de Zamora en el mundo de los negocios y de las finanzas.

El señor Bobo Fernández era oriundo de tierras sanabresas, las que abandonó en su juventud para dedicarse con el mayor ahínco a los negocios trigueros, consiguiendo dar vida a una industria floreciente, que en su mayor emporio, puede considerarse como legítimo orgullo de Castilla, ejerciendo influencia decisiva en los mercados de cereales.

Sus dotes personales y su entusiasmo por los negocios le llevaron a ocupar el puesto preeminente de Presidente de la Cámara de Industria y Comercio y a su feliz iniciativa se deben importantes orientaciones, así como en la Sucursal del Banco Castellano en esta plaza, del que era consejero y entidades que han de echar de menos la actividad y entusiasmo del hombre ejemplar que vivió consagrado al trabajo con el estímulo de saber orientar los negocios, alumbrando nuevas fuentes de riqueza en la economía de la provincia.

La muerte del caballero industrial ha causado general sentimiento en Zamora y su provincia, bien puesto de manifiesto esta mañana en el acto de la conducción del cadáver al cementerio municipal en cuya fúnebre comitiva figuraban representaciones de todas las clases sociales de Zamora.

Presidieron el duelo los hijos y nietos del finado: don Desiderio Vidal, vicepresidente de la Cámara del Comercio, don Zacarías Macho, por la Cámara Urbana, don Pedro Gazapo Cereza, el director del Banco Castellano y ex diputado a Cortes don Miguel Núñez.

El féretro fué conducido a hombros de servidores de la casa hasta las afueras de la población. Y después del solemne funeral celebrado en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir acompañaron al cadáver hasta el panteón del cementerio una imponente manifestación de duelo que así rendían el último tributo de respeto a la memoria del hombre ejemplar y caballero, que cruzó por la vida consagrado nada más que a la práctica del bien y del trabajo.

Descanse en la paz eterna el alma del gran zamorano y quiera el Cielo derramar la misericordia de su consuelo en los corazones doloridos de la esposa amargurada y de los hijos apenados, nuestros carísimos amigos doña Consuelo, doña Elvira, don Adolfo, don José, D. Gabino y doña Anunciación y así como en los de la demás familia, a la que acompañamos en la desgracia suplicando a nuestros lectores una oración por el alma del finado cuya desgracia representa una pérdida considerable para la industria y el comercio de Zamora.

NOTAS RELIGIOSAS

La Virgen de La Peña de Francia

El día 31 del actual dará comienzo el sagrado novenario que se celebra todos los años en la ermita de la Peña de Francia en obsequio a la Santísima Virgen María.

Todos los días se dirá la novena, a las ocho y media de la mañana se celebrará misa cantada. Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo Rosario con misterios y Salve cantados, terminando con la novena y letrillas a la Santísima Virgen.

El día 8 de septiembre, festividad de la Natividad de la Santísima Virgen, se celebrará misa solemne a las diez.

EN HONOR DEL CORAZON DE MARIA

Del 20 al 28 del actual se celebrarán solemnes cultos religiosos en la iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María.

En las misas de 6 y 8 todos los días se hará el ejercicio de la novena y en la última misa se cantarán motetes al Santísimo durante la comunión.

Y por la tarde a las seis y media previa exposición de Su Divina Majestad y rezados las visitas al Santísimo y el Rosario a la Virgen, se hará el ejercicio de la novena en honra del Purísimo Corazón de María, con sermón que estarán a cargo del Reverendo Padre Matías Bañares, misionero del Corazón de María.

El día 28 se celebrará misa de Comunión general que distribuirá el excelentísimo señor Obispo a las ocho con acompañamiento de armonium.

A las diez misa solemne predicando el panegírico el muy ilustre señor don Atilano del Bosque, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Y por último el día 29 habrá misa de Réquiem en sufragio de los archicofrades difuntos.

Crónica mercantil

Barcelona, 16
Sigue la paralización en el mercado de trigos de La Lonja. Pagán dose por trigos de Albacete, candéal y gejar 50 pesetas.

Don Benito y Cafiaveral a 46,75. Valladolid, 16

Sigue prestando este negocio las conocidas características de los últimos días transcurridos; es decir, que la demanda es más bien escasa y la oferta llega al mercado abundante, siendo floja la tendencia del negocio. Es por tanto muy reducido el número de operaciones que se practican y son realmente las estrictamente indispensables para cubrir necesidades de momento alcanzando el nivel de las 50 a 50,50 pesetas los 100 kilos.

De Extremadura siguen llegando ofrecimientos de partidas de 46 a 46,50 pesetas los 100 kilos sobre vagón procedencia; Salamanca de 47 a 47,50; Cantalapedra, Nava del Rey y Fresno pretenden por 48,50 a 49 ídem; trigos manitobas según clases y procedencias de 88 a 91 reales fanega; puesto en fábrica del comprador en esta plaza.

En nuestros mercados locales del detall se han registrado hoy las entradas que a continuación se detallan:

CANAL: Nulas.
ARCO: 400 fanegas de trigo a 84 y 84,50 reales.

Barcelona sigue colocada en el plan de máxima restricción de compras en trigos nacionales, y según informes de nuestros corresponsales de aquellos mercados catalanes, son objeto de abundante oferta y marcada tendencia de flojedad.

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Las fiestas de San Roque

Con motivo de la festividad de San Roque, se celebraron ayer, martes en los populares barrios de Olivares y San Frontis grandes bailes que duraron hasta las primeras horas de la madrugada del día de hoy.

EN VILLABUENA DEL PUENTE

Por la festividad del día, ayer se celebró en esta localidad una "corrida" de toros en la que actuaron además de una legión de caballos que tomaron parte en la encerrona, la paciencia de los espectadores y el novillero "Periquillo" que a no ser por la calidad de las reses hubiera obtenido un triunfo más a los alcanzados últimamente. No obstante, su trabajo fué premiado con los aplausos del público que pasó una tarde aburridísima ante la existencia de cuatro novillos—que fueron los que se consiguió en cerrar—agotados por las carreras y alguno de ellos pobres de sangre que justificaron las protestas del público.

Además de Periquillo actuó de lidiador otro novillero a los cuales acompañó nuestro Paco Manzano que presenció la corrida.

En la noche se celebró en el magnífico juego de pelota y casino de este pueblo un animadísimo baile en el cual lucieron sus encantos las lindas jovencitas de la localidad y las de varios pueblos limítrofes que hicieron agradable la velada al sexo masculino que tendrá un grato recuerdo de las fiestas de San Roque.

Hoy miércoles, segundo día de fiesta, tendrán lugar grandes bailes que han de servir de brillante colofón a la tradicional festividad que en Villabuena del Puente significa un punto de reposo en los agotadores trabajos del verano.

El Corresponsal

EN VENIALBO

También en Venialbo se celebró con la brillantez que en años anteriores la fiesta de San Roque, lidiándose varios toros por distintos profesionales que consiguieron las ovaciones del público. En la noche de ayer y durante el día de hoy, tendrán lugar grandes bailes para conmemorar dichas fiestas. En otros pueblos de la provincia también se han celebrado capeas y otros festejos populares durante estos días.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
en **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20, entrebuelo (Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Emilio Gimeno, de doce años, con domicilio en los barrios bajos. Presentaba una herida inciso cortante en la planta del pie izquierdo. Se la causó cuando se bañaba.

—Andrés Rubio, de once años, que habita en la calle del Sol número 55. Presentaba una herida por mordedura de un perro en la pierna izquierda en su parte posterior y tercio inferior.

—Manuela Coco, de tres años, domiciliada en Merinas número 9. Fué asistida de dilatación de un absceso en el maxilar izquierdo en su parte externa e inferior.

—Cándida Canso, de diez y nueve años, con domicilio en la calle San Roque del barrio de San Frontis. Presentaba una herida contusa en el labio superior.

- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE -

NUEVO TEATRO
TELEFONO 230
Hoy Miércoles **¡Acontecimiento teatral cumbrel**
EXITO CLAMOROSO DE LA PRECIOSA COMEDIA COMICA DEL EMINENTE AUTOR
DON CARLOS ARNICHS

LA DIOSARIE
Una creación suprema de ISABEL BARRON
Precios de verano regalo: BUTACA PATIO **DOS Ptas.**

El mas formidable acontecimiento conocido en ZAMORA
FERIAS DE SEPTIEMBRE
LA OBRA DE EXITO SIN PRECEDENTE EN LOS ANALES DE LA HISTORIA DEL TEATRO
LUISA FERNANDA
POR LA GRANDIOSA COMPAÑIA LIRICA DEL TEATRO CALDERON DE MADRID
Selecta y numerosa orquesta Eminentés cantantes Precios baratos

Noticias Generales

Estación meteorológica de Zamora

Presión atmosférica a ocho horas, 707,0 milímetros.
Idem ídem a 18 ídem, 706,8 milímetros.
Temperatura máxima, 27,3 grados.
Temperatura mínima, 10,3 grados, las dos a la sombra.
Dirección del viento, a ocho horas, E; a 18 horas SE.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Fiel — Sífilis — Venereo
RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES
CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8, Teléf. 190
ZAMORA

Delegación de Hacienda

Libramientos a satisfacer mañana
José González Sastre.
Agripino González.
Valeriano Hernández.
Caja Depósito.

En el día de ayer fué puesto en libertad por orden de la Audiencia María Blanco Rodríguez, siendo entregada a la Guardia civil para ser conducida a Figueras para cumplir condena el penado Avelino Alonso Carbajo.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION
NACIMIENTOS
Abelardo Roque Berciano Seijas.
DEFUNCIONES
Gabino Bobo Fernández, de setenta y seis años.
Maximino Rodríguez Fonseca, de diez meses.
Mercedes Lozano Vicente, de once meses.

A los cincuenta y dos años de edad ha fallecido en Pobladora de Sotiedra, el laborioso labrador don Cipriano Aguado.

A su viuda e hijos y m/y especialmente a su hermano don Ulpiano, industrial de esta plaza le enviamos nuestro más sentido pésame.

EN LA FRONTERA HISPANO PORTUGUESA

LOS SUCEOS DEL CONTRABANDO

En la mañana de hoy ha ingresado en el Hospital de la Encarnación de nuestra capital el súbdito portugués Elias Jesús Val, de 24 años de edad y de estado soltero, el cual sufre la fractura de la pierna izquierda en su tercio inferior producida a consecuencia de un disparo de fusil y otra herida incisa en la pierna derecha.

Este sujeto manifestó a los periodistas que dichas heridas fueron producidas por las fuerzas de cara bineros cuando intentaba pasar la frontera con cierta cantidad de pañuelos de seda, hecho que tuvo lugar en la noche del pasado domingo.

Ocupa cama en la sala de San Jerónimo.

DEL HOSPITAL

Ha ingresado en el Hospital de la Encarnación de nuestra capital el vecino de Belver de los Montes Crescencio Morillo, de treinta y nueve años de edad, al cual se le apreció la fractura de las dos últimas costillas del lado izquierdo producidas al recibir un violento golpe al sujetar una de las mulas que arrastraban un carro.

Como el estado del herido no es inquietante, ha sido dado de alta en la mañana de hoy.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

Una Comisión de Villalpando

Integrada por más de cien vecinos de Villalpando, en su mayoría labradores, se encuentra hoy en Zamora una Comisión que trae el encargo de visitar al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, con el fin de darle cuenta del estado social de la villa.

Hoy por la mañana en nombre de aquellos labradores nos han visitado los señores don José Labrador, don Lucas Cepeda don Cándido Ortega, don Eladio Redondo, don Angel Pulido, don César Alvarez, don Acacio Riaño, don Manuel Núñez y don Bernardo Boyano, rogándonos encarecidamente que hagamos público en el periódico que su visita a Zamora obedece a hacer presente a la primera autoridad de la provincia su protesta respetuosa por la desacertada gestión llevada a cabo por el señor Delegado gubernativo don Antonio García Sacristán, cuya intervención ha causado general descontento, traduciéndose en detrimento de los intereses obreros y patronales. Y que así mismo se hallan totalmente identificados con el recto proceder y la acertada actuación del alcalde de Villalpando don Luis Maza, cuya reposición solicitan.

Y que respecto de la observancia de las bases establecidas por el Jurado Mixto Rural de la provincia, solicitan que puesto que tales bases han sido dadas con carácter general para toda la provincia, en toda ella se exija su observancia íntegramente evitando contrastes dolorosos e irritantes, que además fomentan el paro obrero, que se resolvería de cumplirse lo acordado.

Con la mayor complacencia acogemos las manifestaciones de los vecinos de Villalpando, deseando vivamente que el mejor éxito corone sus gestiones, si fueran de justicia, como nosotros las estimamos.

Los estragos de la pasada tormenta

La Guardia civil de Cubo del Vino comunica a las autoridades superiores que en dicha localidad también se han hecho sentir los efectos de la tormenta que se desencadenó el pasado lunes y la cual ha dejado una huella dolorosa en no pocos pueblos de la región. En Cubo del Vino las aguas inundaron las eras situadas en la parte baja del pueblo siendo los daños de bastante consideración. La estación del ferrocarril estuvo inundada cerca de dos horas, no obstante los trenes circularon normalmente.

EN CASTRONUÑO
Noticias particulares que llegan a nuestras manos aseguran que en la localidad de Castromuño (Valladolid), fué arrastrada por la corriente de agua procedente del temporal una joven de catorce años que se dirigía con una caballería menor transportando unas aguaderas. Dicha joven fué descubierta por unos transeúntes que la encontraron casi exánime cogida a las malezas, falleciendo a los pocos minutos.

La caballería no ha sido hallada.

La situación municipal

Tenemos entendido que a la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento, asistirán los concejales independientes y radicales que se habían retirado del Municipio como protesta contra los hechos que se han venido sucediendo en las últimas sesiones celebradas.

Con objeto de tomar acuerdos—según nos informan—esta tarde se reunirá la minoría radical.

LE INTERESA VER EN 4.ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

El palacio venido a menos

Entre todos los históricos palacios que han quedado disponibles con el saldo de la Monarquía, acaso es como el ceniciento de todos este enorme casuarion que en el centro del espléndido valle de Riofrío se alza casi a las puertas de la hidalga y comunera ciudad de Segovia.

No cediendo ciertamente en belleza de situación a sus hermanos de "El Pardo y Aranjuez", ha sido en estos últimos años el más desgraciado de todos por el adocenamiento y falta absoluta de sentido estético de su último usufructuario, el nunca bien desaparecido don Alfonso "El africano".

Haciendo traición a su misma jerarquía y teniendo en poco la memoria de sus antepasados, arrojó de aquel bello edificio la realeza, y amigo de emplearse siempre en negocios poco limpios, pero productivos, le desmanteló de muebles, tapices y cuadros de gran valor para poner en su lugar colgaduras de embutidos y jamonos, y en lugar de comparsas necios y engoladas de damas y gentiles-hombres, no consintió que por aquellas anchurosas estancias anduviesen más que guiferos, matorifes y mondongueros.

A buen seguro que cuando el mercachifle monarca se dignaba visitar aquellos sus cerdosos establos se encontraba en ellos como pez en el agua.

Hagamos un poco de historia de tan bello y vilipendiado lugar.

Cuando Isabel de Farnesio quedó viuda de Felipe V, tuvo a bien retirarse a aquel Real sitio de San Ildefonso, que es lindísimo remede de los magníficos vergeles de Versalles, rememorando allí con mal talante su pasado esplendor y esperando una ocasión oportuna de volver a ponerse la corona de España por montera.

A veces, como perfecta histérica que era, fastidiábase de verse sola en donde poco antes víeráse tan agasajada e invadida aquella letal neurastenia que acabó con su misántropo consorte y ansiaba ocultarse a las pompas y vanidades cortesanas.

Muy cerca de Segovia había un bellissimo lugar agreste y solitario, por donde pasaba siempre que des de Madrid hacia jornada a "La Granja". Pensó cuan grato sería vivir en aquella apartada soledad y se determinó a levantar en medio de ella un palacio que inauguró en 1751.

Desde entonces le habitó con preferencia de aquel otro de su difunto don Felipe.

Cierto que allí no podía como antaño, revolver a su antojo el cotarro político y diplomático, trayendo al retortero favoritos, ministros y galanes.

Hasta allí no llegó la soberbia voz de Farinelli, gran artista y modelo de hombres desinteresados pues que pudo serlo todo y vino en contentarse con la plaza de músico director de la real Cámara.

No alcanzaban tampoco las travesuras del inquieto barón de Ripenda, y así doña Isabel podía meditar con más sosiego en su fenecida grandeza y en los planes para lo futuro, por cuanto la mala salud de su hijastro Fernando VI le ofrecía promesa de regentar el reino mientras su hijo Carlos, que regía los Estados de Nápoles, dejaba aquel cetro para empuñar el de España.

Cuando pasó la esperada regencia que la muerte se encargó de acelerar, tornó la Farnesio a su palacio solitario, alternándose con el de la Granja y ya no volvió a tener influencia en la Corte de Madrid, a donde parece que no volvió más.

Carlos III gustó también de aquel espléndido sitio, que sirvió de retiro a su madre, y pasándose en él gran parte del otoño entretenido en el borbónico deporte de la caza, que era su única pasión hasta el punto que ni en los momentos más angustiosos de su vida dejó de practicarle.

Hasta habrá pocos años aún parecía que aquellos anchurosos patios y amplias escaleras conservaban el eco de las cortesanas pisadas. A veces, al penetrar en una saleta creyérase advertir un golpe seco en el suelo, que era como un chocar uniforme de los cuentos de las alabardas contra las pulimentadas losas.

Junto al palacio, por las riberas de los regatos y en la tupida umbría de los centenarios pinares, veíanse manadas de esbeltísimos corzos y medrosos cervatillos.

Peró ¡ay! que todo en la vida es mudable y tornadizo—pregúntense sino al susodicho don Alfonso—. La nobilísima finca de Riofrío perdió su grandeza al cabo de dos siglos...

En las postrimerías del reinado del último Borbón ya no se oía el tierno lamento de la caza al ser perseguida; las hojarasca y no se movían al ser abiertas por los perros feroces que oteaban la sangre. Un estridente y antipático gruñir cerdoso era lo que continuamente oíase dentro del viejo casuarion.

En los anchos zaguanes y en las amplias cámaras dejaron de oírse las voces de pajes y azafatas; triunfaban en cambio las rústicas y poco cortesanas palabras entre abastecedores y porquerizos.

Diego San José

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Por Teléfono y Radio

NUEVAS DETENCIONES

En Madrid fueron detenidos por orden de la autoridad la señora doña Amparo Roca Rebullida, que pasó a la Dirección general de Seguridad.

También han sido detenidos: Don Hipólito Jiménez Coronado, abogado; don Luis Loño Acuaroni, comandante retirado; don José Ureta Zabala, capitán retirado; don Bonifacio Martínez Boni, don José Gottiá Machimbarrena y don Juan Luis Montero Espinosa.

LA SESION NOCTURNA DEL CONGRESO

Presidida por el señor Besteiro a las once menos cuarto se abrió la sesión en la Cámara continuando la discusión del Estatuto e internándose los señores Hurtado, Ruines, Sánchez Román, Alonso de Armijo y Poza Juncal.

Retiradas distintas enmiendas se levantó la sesión a la una y veinte.

PROYECTO IMPORTANTE

En la sesión de Cortes de esta tarde será leído un proyecto de ley de expropiaciones sin derechos a indemnizaciones para fines sociales.

Este proyecto está autirizado en la Constitución y sin que entrañe por lo tanto medida excepcional de ninguna clase.

COMIDA DE HONOR

Organizada por la Peña Regina se ha celebrado una comida en honor del comandante don Juan Sarabia, ayudante del Jefe del Gobierno, señor Azaña y como homenaje a su actuación durante los últimos sucesos.

DESPUES DE LEVANTADA LA INCOMUNICACION

Estuvieron los periodistas en Prisiones Militares después de serles levantada la incomunicación al general Sanjurjo el cual no quiso recibirles.

El coronel director de Prisiones Militares les dijo que el general Sanjurjo le había rogado que no permitiera la entrada a ninguna persona excepto a su hermana, y

que no quería decir nada a los periodistas.

Dijo también el director de Prisiones Militares, que el día en que ingresó el general Sanjurjo, estaba excitadísimo hasta el punto de que golpeó la puerta de la celda y al acudir el director le dijo que prefería ser fusilado a que le matasen poco a poco con este encierro y esta soledad.

Terminó diciendo el coronel director de Prisiones Militares que fué trasladado a otra celda menos soleada calmándose la excitación.

En la actualidad, el general Sanjurjo ocupa la celda número 7 y goza de buena salud.

Desmintió también el director la noticia publicada sobre el intento de fuga de uno de los generales que se encuentran en Prisiones. Lo ocurrido fué que el general Vallespino, al salir a despedir a uno de sus familiares, sin darse cuenta se dirigió al rastrillo, pero al advertirle esto, retrocedió y penetró en su celda.

DE LAS ACTUACIONES JUDICIALES

Parece ser que en el movimiento de Sevilla se hallaba complicada casi toda la guarnición de la plaza.

El juez señor Camarero trabaja con gran actividad si bien es de creer que para algunos procesados no serán sumarísimos los juicios, sino ordinarios.

PALABRAS DE BESTEIRO

El Presidente de las Cortes recibió a los periodistas manifestandoles que ahora se dará un gran avance en la discusión del Estatuto y de la Reforma Agraria pues es probable que la discusión en las próximas sesiones se avive. En la próxima sesión se continuará la discusión del Estatuto y de la Reforma Agraria y se continuará también la discusión del proyecto de Reclutamiento y Ascensos de la oficialidad del Ejército cuya discusión como se sabe, ha quedado interrumpida.

Sánchez Ortíz

ULTIMA HORA

Hoy por la mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo inspector general de la Guardia civil, don César de Diaz, el cual es un distinguido militar que estuvo con denado a muerte con motivo de los sucesos de la Artillería en los tiempos de la Dictadura de Primo de Rivera.

PALABRAS DE CASARES

Hoy por la mañana, hablaron los periodistas con el ministro de la Gobernación, sorprendiéndose de que no figurara en la lista de dados de baja en el servicio que publica hoy la "Gaceta", el general Varela.

El ministro manifestó a los informadores que hasta la fecha no aparecía acreditada la intervención de dicho general en los últimos sucesos, pero que ello no obstante continuaba detenido en Prisiones Militares hasta que la depuración pusiera en claro su actuación definitiva.

SOBRE INCAUTACION DE FINCAS

El Jefe del Gobierno, ha manifestado que se llevará a efecto de una manera regular y armónica el decreto sobre incautación de fincas rústicas, propiedad de los encartados en los últimos sucesos y a beneficio del Estado. Se concederá un plazo de un mes a los registradores de la Propiedad para que faciliten certificaciones en relación con las cargas que pesen sobre indicadas fincas y se nombrará un patronato técnico que administre dichos bienes por lo menos mientras se realiza la expropiación.

Las fincas que estuviesen arrendadas continuarán en igual régimen cobrando el Estado las rentas que las aplicará en beneficios agrarios.

El único recurso que se concederá estará limitado a la inclusión o exclusión de dichas fincas en el régimen de expropiación forzosa y también se concederá a los propietarios que acrediten su penuria después de hecha la incautación una pensión alimenticia cuya cuantía se fijará en relación con el valor de la finca expropiada.

Por el Ministerio de Hacienda y Agricultura se publicarán los respectivos reglamentos que han de regir en la materia esperándose que en un plazo de dos meses se habrá aplicado la ley de excepción a los complicados por los últimos sucesos.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

El señor Casares Quiroga ha manifestado a los periodistas que la tranquilidad en España es absoluta, pues incluso había hablado con el Gobernador de Granada, quien

después de tomar posesión, le comunicaba que la situación no podía ser más favorable para resolver el problema del orden en aquella capital y que en su virtud se había reintegrado a su Gobierno civil de Córdoba el señor González López, delegado especial del Gobierno.

También expuso el señor Casares Quiroga que no es cierto que el Gobierno tenga el propósito de utilizar los servicios del "Buenos Aires", para embarcar a los deportados, pues dicho barco se encuentra arrumbado y en mala situación necesitando un plazo de dos meses para su reparación, la cual costaría más de 40.000 duros, proponiéndose el Gobierno en su virtud utilizar otro barco y añadiendo últimamente que facilitaría en seguida la lista de los deportados.

Ni el señor Azaña ni el señor Casares han hecho manifestaciones en relación con el estado de los periódicos suspendidos, limitándose a manifestar que es problema que ha de tratarse en Consejo de ministros donde en definitiva resolverán los casos.

LOS GUARDIAS DE ASALTO

Respecto a la disolución de los guardias de Asalto de Sevilla, ha dicho el Gobierno que se procederá dentro de la más estricta justicia estudiándose aisladamente cada caso para dar la sensación de que la República hace siempre justicia y en su virtud serán reintegrados todos aquellos guardias que no se hayan distinguido por su desafección al régimen.

El ministro de la Gobernación ha manifestado no ser cierto que la República haya adoptado medidas restrictivas en la frontera de tal suerte que hace dos días se cursaron las órdenes para permitir con toda libertad el paso por las mismas.

Hoy por la mañana en el rápido de Santander, ha salido de Madrid el ministro de Marina, señor Giral, con el fin de acompañar al Presidente de la República en su viaje al Norte.

El señor Alcalá Zamora fué despedido en la estación de Segovia por todas las autoridades y el pueblo en masa que aclamó al Jefe del Estado a quien acompaña su séquito oficial.

En la "Gaceta" de hoy se publican decretos separando del servicio con motivo de los últimos sucesos a los coroneles del Ejército don Ricardo Serrador y don Antonio Cano y al teniente coronel don Pablo Martín.

Sánchez ORTIZ

Tip. Calamita.—Zamora

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe; le regenera, no contiene ni un solo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

De venta en ZAMORA

ALVARO GARCIA DE CASTRO. SANTA CLARA, NUMERO 4

Precio: SEIS pesetas

Agente general: F. MACHERO.—MADRID.—Apartado 12.023

CHOCOLATES

"Numancia"

Este preparado de reciente creación reúne las propiedades más recomendables por las altas calidades que lo integran.

Cuando Vd. compre chocolate, solicite la marca

"Numancia"

tan fácil de probar como DIFICIL de OLVIDAR

Desde el 1 al 30 del mes de Agosto
Regalaremos

a precios de verdadera ganga

Grandes cantidades de artículos

QUE DADA LA ACTUAL ORGANIZACION DE ESTE NEGOCIO HAN DEJADO DE INTERESARNOS

BAZAR J

Jacinto González
Santa Clara, 6, Zamora

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN
dos fábricas de alcohol, compuestas una de 50 a 60 grados centesimales y la otra de 75 a 80.
Para informes en Fermoselle, con Gumersindo Barrueco.

AVENTADORAS
Se liquidan veinte de las acreditadas marcas ALAEJOS y la IDEAL de Toro a muy bajos precios.
Sucursal en Benavente, calle de Pablo Iglesias.
Severino Hernández
MAQUINARIA AGRICOLA
Apartado núm. 30—La Bañeza (León)

SE ARRIENDA
Un piso, planta baja, con corral, cuartos y cochera, en la Carretera de la Estación, número 14.
Para tratar, con la señora viuda de Manuel Rodríguez, en dicha Carretera, número 10.

AMA DE CRÍA
primeriza, casada, leche fresca, para criar en su casa se ofrece en Coreses, Benigna Bravo.

APRENDIZ
adelantado, se necesita en la imprenta donde se edita este diario.

VENTA DE CASA
Conocida por la del Encalado en la calle de Buscarruidos, con acreditado juego de bolas, propia para establecimiento.
Razón: José Ventura, Piñedo, 5.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS
EN
ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA
DE
HIJO DE LORENZO GONZALEZ
Apartado de Correos, 30
Teléfono 116
ZAMORA
Próxima apertura de la fábrica de Zamora

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA
Teléfono, 155

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria
RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 8 (HOTEL)
Teléfono 300



SE VENDE
auto Renault 6 H. P. muy barato
Informes en esta Administración y en Muelas del Pan, Bar de Encalado y para verlo en la Carretera de la Hiniesta, número 81.

La Frutería Moderna
Instalada frente a la Cárcel, se trasladará en breve a la Plaza Santiago, al lado de Telégrafos, donde su distinguida clientela y el público en general encontrará el mejor surtido en toda clase de frutas, procedentes de las mejores plazas productoras.

CERDO SEMENTAL
raza inmejorable para la cubierta de cerdas.
Explanada del Matadero, número 8, bajo.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balbraz, 16—Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

GABRIEL FUENTES
Pintor
Único en Zamora especializado en decorados modernos y dorados en cristal.
Avisos: Plaza del Mercado de Abastos, 7, 2.º o al taller, Diego Ordax, 6.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL"
en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA
(frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4500 pesetas
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS
PRECIO FIJO

SE VENDE
una moto Harley 3,5 H. P. completamente nueva a toda prueba y facilidades de pago. Para verla y tratar en esta Administración.

SE VENDE
Una casa con planta baja y principal, panera, jardín y cuartos en la Avenida de la Feria, 17. Para tratar en la misma.

LA VALENCIANA
Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido para la temporada Nabos Valencianos y Gallegos, Zanahorias y superiores Alfalfas de secano y regadío, Berza Caballar y Hortalizas de varias clases.
Semillas de flores y plantas.
Se venden sacos vacíos.
NO CONFUNDIRSE
Viuda de Ezequiel Rodrigo. Calle del Doctor Carracedo, número 1. Zamora.

LA IDEAL
Blusas punto novedad
CON MANGAS 6'75 ptas
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

SE VENDEN
conejos y palomas de gran tamaño, clases selectas dando buen rendimiento y criando de cada vez hasta 16 gazapillos.
También se arrienda un local adecuado para criarlos u otra clase de industria. Para tratar, calle de la Libertad, número 1, frente a la iglesia de Pantoja.

OCASION
Se vende aparato CINE FAMILIAR con películas, baratísimo. De dos a cuatro.
Sacramento, 7, Zamora.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31. Zamora

PERDIDA
de una ternera de tres meses, pelo rojo, en el término de Torretrabales. Se suplica a quien la haya encontrado se dirija a Julián Fuentes, en Torretrabales, quien gratificará.

ALMONEDA
se hace de varios muebles en la calle de la Brasa, número 5.

F. ALDEA
ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO
TISIÓLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
San Torcuato, 59, Zamora.

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
FUNDADA EN 1881
REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

| Año de | Pesetas | |
|--------|---------------|-----|
| 1920 | 4.792.235,00 | id. |
| 1921 | 5.698.453,00 | id. |
| 1922 | 8.301.872,00 | id. |
| 1923 | 10.339.764,00 | id. |
| 1924 | 11.754.746,00 | id. |
| 1925 | 13.472.843,00 | id. |
| 1926 | 16.650.339,00 | id. |
| 1927 | 20.335.420,00 | id. |
| 1928 | 24.575.898,92 | id. |
| 1929 | 25.903.651,25 | id. |

INTERES ANUAL 4 POR 100
SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES
SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.

FORD

Presenta TRES nuevos modelos 1932
8 caballos consumo 7 litros de gasolina por 100 kilómetros; patente al semestre 84 ptas., los médicos 42 ptas.
4 cilindros con motor intercambiable (solo 17 caballos fiscales y 50 al freno!)
Y el mayor éxito conocido
8 cilindros con motor intercambiable, desde 14.500 pesetas
(Un ocho cilindros al precio de un cuatrol)

Cubiertas Pirelli, Firestone, Goodrich, Goodyear, Michelin y otras.

¡GRANDES DESCUENTOS!
AGENCIA OFICIAL "FORD"
F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora
TALLERES FORD, carretera de Tordesillas, núm. 6

Banco Castellano.-Valladolid
Sucursales en PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA
Capital: 12.000.000 de pesetas
Desembolsado: 6.000.000 de pesetas
Fondo de reserva. 3.000.000 de pesetas
Fondo de Previsión: 1.050.000 de pesetas

CAJA DE AHORROS DEL MISMO
INTERESES 3,50 por 100 ANUAL tipo máximo de interés autorizado por el Consejo Superior Bancario para las libretas de disposición a la vista. Admite imposiciones desde la cantidad mínima de 5 pesetas pudiéndose entregar hasta 5.000 pesetas en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 pesetas en libretas de disposición a 8 días del aviso.
Los fondos impuestos devengan el interés de "tres y medio por ciento anual".
A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica con expresión después de cada una, del saldo que resulte a su favor.
Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente.—A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.—A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.—A nombre de menores operando los padres o tutores hasta la mayor edad de los titulares.
Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.
Una vez formado el capital de 5.000 pesetas, en libretas a la vista y el de 10.000 pesetas en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación los intereses que cada año se devengan, producen a su vez intereses sin limitación alguna.
Horas de despacho: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono, 19.810

Por fin de Balance

PRECIOS INCREIBLES
GRANDES LIQUIDACIONES

En el Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora

Nota.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al Apartado número 1.

CERVEZA MAHOU

DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA

Arturo Calamita

AVISOS
Teléfono 87

HERALDO DE ZAMORA

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

| | |
|------------------|-----------|
| Agosto 15 vapor | ALCANTARA |
| Agosto 29 vapor | ARLANZA |
| Setbre. 12 vapor | ASTURIAS |

NOTA.—Los vapores Alcántara y Asturias, suprimen la escala de Pernambuco.
Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrews, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS

| | |
|-----------|--------------------|
| 9 agosto | HIGHLAND PATRIOT |
| 23 agosto | HIGHLAND MONARCH |
| 6 sebre. | HIGHLAND CHIEFTAIN |

admitiendo pasajeros de primera, intermedia tercera. Precios de tercera en todos los buques 557,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o Intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. E. N. C.)**
Agentes generales Apartado núm. 52

Lloyd Norte Alemán
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

| | |
|---------------|---------------|
| 9 septiembre | SIERRA NEVADA |
| 30 septiembre | MADRID |

Precio del pasaje en los vapores "Sierras": Tercera corriente, pesetas 617,70.
Tercera camarote, pesetas 652,70.
Precio del pasaje en el vapor "Madrid": Tercera corriente, pesetas 597,70.
Tercera camarote, pesetas 632,70.
Línea de Cuba
Para Habana, Veracruz y Tampico.
24 septiembre **SIERRA VENTANA**
Para Habana y Galveston.
20 octubre **KARLSRUHE**
Para Habana, Veracruz y Tampico.
23 noviembre **SIERRA VENTANA**
Precio de pasaje en el vapor "Sierra Ventana" Tercera clase a la Habana, pesetas 559,45.
Tercera clase a Veracruz y Tampico, 602,70.
Precio del pasaje en el vapor "Karlsruhe".
Para pedidos de plazas dirigirse a **LUIS GARCIA-REBORDO ISLA**
Villagarcía-Marina, 14--VIGO--García Olloqui, 2